

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490; 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

E 1. kiadás 1954. június 17. 6 óra -- perc

### A LÓVONTATTA MOTOROS PERMETEZŐGÉPET UJITÁSSAL ALKALMASSÁ TETTÉK SZŐLŐK PERMETEZÉSÉRE IS

i Kö/Ené/PE Mi KM X ső 1954. június 17.

A gyümölcsök és szántóföldi növények permetezésére régóta sikerrel alkalmazzák a "Fenomén Futura" típusú lóvontatta motoros permetezőgépet. Nagy hátránya volt azonban, hogy alacsonyan lévő tartálya miatt szőlőkben nem lehetett használni. Ezt a hiányosságot küszöböli ki Nagy Gábor a nagygyombosi tangazdaság szőlészeti agronomusának és Horváth István főgépésznek az ujitása. Az ujitók a permetezőgép motorját átszerelték és tartályát hidas szerkezettel megemelték, úgyhogy a tartályból kétoldalt kinyúló csőtartók menet közben a szőlőkarók fölött haladnak. A csőtartókból lenyúló többnyilású permetezőcsövek viszont a sorok között haladnak és ködszerűen permetezik a szőlőt, mégpedig alulról felfelé, úgyhogy a levelek fonákját is éri a vegyszer. A géppel, amely egyszerre öt sort áraszt el egyenletesen permetlével, naponta átlag 15 hold szőlőt lehet megpermetezni. Nagy előnye az is, hogy a Fenomén Futura gépek kocsiszerkezetének ezt az átalakítását minden nagyobb gazdaság gépműhelye, megfelelő rajzok alapján el tudja készíteni s az átalakításhoz semmiféle különleges anyag nem szükséges. Az ujitást a múlt héten a nagygyombosi tangazdaságban hivatalos szakértőbizottságnak is bemutatták, amely megállapította, hogy az átalakított permetezőgép kisebb módosításokkal teljes mértékben beválk és különösen a szőlőtermelő mezőgazdaságokban hathatós eszköz lesz a peronoszpóra és más kártevők elleni küzdelemben. /MTI/

- - - -

### TÁRSADALMI MUNKÁVAL TANTERMEKET ÉPITENEK A XVII. KERÜLETI DOLGOZÓK

i Ané/PE -cz KM XX 1954. június 17.

A XVII. kerületi tanács végrehajtóbizottsága ez év tavaszán mintegy 300.000 forintos költséggel két tanterem építtetését kezdte meg a rákoshegyi Kossuth Lajos-utcai általános iskola bővítésére. Ugyanebben az időben a rákoscsabai dolgozók is kérték, hogy a Szabadság sugáruti általános iskolát is bővítsék két tanteremmel. A dolgozók kezdeményezésére elhatározta a tanács, hogy a tantermeket mindkét iskolában a környék lakóival közösen, társadalmi munkával építik meg és így a költségvetésben biztosított 300.000 forintból négy tanterem építése válik lehetővé. Az építkezési munkák már befejezéshez közelednek és a tantermeket az iskolai év megkezdésekor ünnepélyesen átadják rendeltetésének. /MTI/ TL

- - - -

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490; 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

E 1. kiadás 1954. június 17. 6 óra -- perc

### A LÓVONTATTA MOTOROS PERMETEZŐGÉPET UJITÁSSAL ALKALMASSÁ TETTÉK SZŐLŐK PERMETEZÉSÉRE IS

i Kö/Bné/PE Mi KM X ső 1954. június 17.

A gyümölcsök és szántóföldi növények permetezésére régóta sikerrel alkalmazzák a "Fenomén Futura" típusú lóvontatta motoros permetezőgépet. Nagy hátránya volt azonban, hogy alacsonyan lévő tartálya miatt szőlőkben nem lehetett használni. Ezt a hiányosságot kúszóböli ki Nagy Gábor a nagygyombosi tangazdaság szőlészeti agronomusának és Horváth István főgépésznek az ujitása. Az ujitók a permetezőgép motorját átszerelték és tartályát hidas szerkezettel megemelték, úgyhogy a tartályból kétoldalt kinyúló csőtartók menet közben a szőlőkarók fölött haladnak. A csőtartókból lenyúló többnyilású permetezőcsövek viszont a sorok között haladnak és ködszerűen permetezik a szőlőt, mégpedig alulról felfelé, úgyhogy a levelek fonákját is éri a vegyszer. A géppel, amely egyszerre öt sort áraszt el egyenletesen permetlével, naponta átlag 15 hold szőlőt lehet megpermetezni. Nagy előnye az is, hogy a Fenomén Futura gépek kocsiszerkezetének ezt az átalakítását minden nagyobb gazdaság gépműhelye, megfelelő rajzok alapján el tudja készíteni s az átalakításhoz semmiféle különleges anyag nem szükséges. Az ujitást a múlt héten a nagygyombosi tangazdaságban hivatalos szakértőbizottságnak is bemutatták, amely megállapította, hogy az átalakított permetezőgép kisebb módosításokkal teljes mértékben beválk és különösen a szőlőtermelő nagyüzemi gazdaságokban hathatós eszköz lesz a peronoszpora és más kártevők elleni küzdelemben. /MTI/

- - - -

### TÁRSADALMI MUNKÁVAL TANTERMÉKET ÉPITENEK A XVII. KERÜLETI DOLGOZÓK

i Ané/PE -cz KM XX 1954. június 17.

A XVII. kerületi tanács végrehajtóbizottsága ez év tavaszán mintegy 300.000 forintos költséggel két tanterem építtetését kezdte meg a rákoshegyi Kossuth Lajos-utcai általános iskola bővítésére. Ugyanebben az időben a rákoscsabai dolgozók is kérték, hogy a Szabadság sugáruti általános iskolát is bővítsék két tanteremmel. A dolgozók kezdeményezésére elhatározta a tanács, hogy a tantermeket mindkét iskolában a környék lakóival közösen, társadalmi munkával építik meg és így a költségvetésben biztosított 300.000 forintból négy tanterem építése válik lehetővé. Az építkezési munkák már befejezéshez közelednek és a tantermeket az iskolai év megkezdésekor ünnepélyesen átadják rendeltetésének. /MTI/ TL

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. június 17.

6 óra 05 perc

REGYELMI A SZABADNAPOK KIADÁSÁNAK ELMULASZTÁSÁÉRT

i BF/PE -cz KM XX

1954. június 17.

A Budapesti Városi Tanács közlekedési vállalatainál a múltban gyakran előfordult, hogy a dolgozók heteken keresztül nem kapták meg a nekik járó szabadnapokat. Történtek ilyen esetek az elmúlt hónapban is, amikor a Fővárosi Villamosvasut 15 dolgozója nem kapott szabadnapot. A szabadnapok kiadásának elmulasztásáért a Budapesti Városi Tanács fegyelmi úton vonja felelősségre a Fővárosi Villamosvasut Damjanich-utcai és ferencvárosi állomásának vezetőjét. /MTI/

- - - -

ÚJ VILLAMOSJÁRAT INDUL

ö BF/PE -cz KM

1954. június 17.

Júniusban a Fővárosi Villamosvasut új villamosjáratot indít a Nyugati-pályaudvartól Óbudára a Marx-tér és a Vörösvári-ut között. A külső óbudai dolgozóknak régi kívánsága teljesül ezzel: közvetlen villamos-összeköttetést kapnak a város belsejével. Az új járat a Sztálin-hídon át közlekedik 33-as jelzéssel. /MTI/

- - - -

ELŐADÁS A JUNIUS 30.-I NAPFOGYATKOZÁSRÓL

i -cz/PE -cz KM

1954. június 17.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat központi csillagászati szakosztálya június 27-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Vörös Csillag filmszínházban előadást rendez a június 30-i napfogyatkozásról. Az előadás ismerteti a napfogyatkozás okát, tudományos jelentőségét. Az előadáson levetítik az 1952 február 25.-i napfogyatkozásról szóló szovjet dokumentum-filmet. /MTI/

- - - -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954. június 17.

6 óra 10 perc

TANÁCSI HIREK

i Im/PE -cz KM

1954. június 17.

A Budapesti Városi Tanács idén nyáron 10.994 gyermek, közte 1004 óvodás üdültetéséről gondoskodik. A gyermekek a Balaton mellett, a Bükk és a Bakony hegységben két-két hetet töltenek. Az óvodások első csoportja május 19-én, a második csoport pedig június 3-án indult utnak. A kicsinyek a jó levegőn, a jó kozttól megerősödtek, meghiztak. Volt aki több mint három kilót hizott a két hét alatt. Az általános iskolások első csoportja június 18-án indul. A Városi Tanács ebben az évben négyszáz gyermekkel többet üdültet, mint a mult évben.

x x x

Kőbánya lakóbizottságai között egyike a legjobbaknak a Gyömrői-ut 88. számú ház gyermek-lakóbizottsága. Példás rendben tartják a sokemeletes ház folyosóit, udvarát, zöldelő, virágoskertet teremtettek a ház elé. A gyermekek nemcsak a tisztasági mozgalomban járnak elől jópéldával, hanem a fémgyűjtés terén is. Legtöbb 28 mázsa fémot gyűjtöttek. A X. kerületi tanács végrehajtóbizottsága zászlót, oklevelet és apró ajándékokat küldött a buzgó lakóbizottság fiatal tagjainak, akiknek a tanács kiküldötte ünnepelesen, a ház udvarán adta át az ajándékot. /MTI/

-----

ÁLLATORVOSOK MOZGALMA A MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁS SIKERÉÉET

i Kő/HM/PE Mi KM X

1954. június 17.

A Győr-megyei állatorvosok elhatározták, hogy tőlük telhetően igyekeznek előmozdítani az őszi mezőgazdasági kiállítás sikerét. Ennek érdekében mozgalmot kezdeményeztek és vállalták, hogy hathatós segítséget nyújtanak a kiállításra felküldendő kiváló tenyészállatok felkutatásában és kiválogatásában. A kiállításon állataikkal részvevő termelősövetkezeteket és egyénileg gazdálkodókat szaktanácsokkal látják el, a felküldendő állatokat pedig állatorvosok egészségügyi ellenőrzés alatt tartják. Azokban a községekben, ahonnan állatokat szállítanak a kiállításra, szűrővizsgálatokat végeznek, az elszállítandó állatokat pedig az elszállítás előtt még egyszer tüzetesen megvizsgálják. A megye állatorvosai a mozgalomhoz való csatlakozásra hívták fel a többi megyék állatorvosait is.

Zala és Vas megye állatorvosai csatlakozva a felhíváshoz, szintén vállalták, hogy állandóan figyelemmel kísérik a kiállításra kerülő állatokat és környezetüket. Segítségnyújtást abban is, hogy a gazdák a kiválasztott állatok előkészítését, elhelyezését a vasuti kocsikban, vagy más uton történő elszállítását megfelelően végezzék. /MTI/

-----

Ko

B 4. kiadás

1954. június 17.

6 óra 15 perc

## UJ ELLENŐRZŐ ÉS MÉRŐMŰSZEREK KÉSZÜLNEK A MŰSZERIPARI ÜZEMEKBEN

i DI/Szné/PE Szia NL KM X

1954. június 17.

Műszeriparunk az utolsó öt év alatt hatalmasat fejlődött. Több mint kilencszer annyit termel, mint 1949-ben és a termelékenység is csaknem megkétszereződött. Az iparág készítményei sokrétűbbek, mint korábban voltak és számos üzem már exportra is termel. Évről évre új készítmények nagy száma jelzi a fejlődés útját. 1954-ben mintegy száz új gyártmány mintadarabját fejezik be.

Az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyára új típusú, szebb kivitelű univerzál műszerrel gazdagítja a választékot. Ez a készülék áramerősség, feszültség, ellenállás mérésére alkalmas és egyaránt jól használható egyenáramon, illetve váltóáramon is. Skálabecsztása és tervezése nagy határok között biztosít pontos mérést. Jelenleg a mintadarabon dolgoznak, sorozatgyártása előreláthatólag augusztus végén indul meg.

Az ugynevezett "pont-színirő" a műszerek mérési eredményeit rögzíti diagramm formájában. A gyárban egy olyan típusú terveztek meg, amely használható az összes szabványos mérőműszer [hez és írószerkezete több különböző színű vonal húzására alkalmas. Az új készülék mintapéldányát az év végére befejezik.

A gyárban ezenkívül nyolc új típusú, hazánkban még nem gyártott hálózatvédelmi relé mintapéldányát szerelik.

X X X

A Mechanikai Mérőműszerek Gyárában kazánoknál és erőműveknél használatos oxigénmérőt készítenek. Ezzel a többi között a kazántüztér oxigéntartalmát ellenőrzik. Ezt a fontos műszert is most gyártják hazánkban először.

X X X

A Kalibergyár 26 fféle új mérőeszközt ad az idén üzemünknek. Ezek közül a legérdekesebb a 260 milliméteres tolómérce és az újkivitelű indikátor -mérő-óra. Megkezdik a fémszóró pisztolyok sorozatgyártását is.

X X X

/folyt. köv./

K0

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1954. június 17. 6 óra 20 perc

/Uj ellenőrző. . . folyt./ t DI/Sznó/PE Szia NL KM X

A Laboratóriumi Felszerelések Gyára befejezte az első hazai liszt-, és rizsminőségvizsgáló berendezések mintadarabjait.

Oktatási célokra használják az ugyancsak itt készített "epidiaszkop"-ot, amely újságlapok, eredeti metszetek és könyvoldalak vetítésére alkalmas. Jelenleg mintasorozatának befejező munkáit végzik.

X X X

A Mérleggyár nagyszámu új készítménye között megkezdte a hordozható szalagnérleg gyártását. Ezenkívül terveztek több új önműködő mérőszerszemet, amely leméri és adagolja a ráhelyezett anyagot. /MTI/

- - - -

ELKÉSZÜLT AZ ELSŐ ELŐREGYÁRTOTT ELEMEKBŐL KÉSZÜLT CSALÁDI HÁZ

i SzB/PE NL KM X

1954. június 17.

Kőbányán a Bánya-utcában elkészült az első családi ház, amelynek minden részét előregyártott könnyűbeton elemekből állították elő.

Belosovits János, Laux János tervezőmérnökök és Gebhardt István építésvezető a porszóntüzelésű kazánokból kikerülő pernyékből könnyű betont kísérleteztek ki. Ebből készítették el az első kis családi házat, amelyet egy komplex-brigád másfél nap alatt állított össze. A ház minden részét előregyártották, a külső és belső válaszfalakat a helyszínen illesztették össze.

Az előregyártott

családi házból rövidesen még tizet készítenek, amely huszezer forinttal olcsóbb, mint a tipustervek szerint épített hasonló ház. /MTI/

- - - -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6 kiadás

1954. június 17.

óra 10 perc

EGÉSZSÉGÜGYI HIREK

6 EM -cz FP

1954. június 17.

Hetvenegy falusi körzeti orvost  
pénzjutalomban részesítenek.

A falusi körzeti orvos az állami egészségügyi szolgálat egyik legfontosabb láncszeme. Az orvosok körzetükben nemcsak a dolgozók gyógyításával, gondozásával foglalkoznak, hanem állandóan figyelmeztetik lakóhelyük közegészségügyi viszonyait. Ellenőrzik a lakóházak, iskolák, üzletek, üzemek közegészségügyi helyzetét és ahol hibák vannak, javaslatot tesznek azok megjavítására. Állandó kapcsolatot tartanak a körzet községi tanácsainak végrehajtóbizottságával és egészségügyi kérdésekben szaktanácsokat adnak.

A falusi körzeti orvosok nehéz munkakörülmények között dolgoznak, igen sokan közülük több községből álló nagy körzet egészségügyi ellátását biztosítják.

Önfeláldozó és áldozatos munkájukért minden évben kétszer: júniusban és decemberben pénzjutalmat kapnak a jól dolgozó falusi körzeti orvosok. Idén ezekben a napokban 71 falusi körzeti orvost részesítettek 1.500, 1.300 és 1.000 forint pénzjutalomban.

Ápolónőképző iskola indul Gyulán

Az egészségügyi minisztérium kétéves birtlakásos ápolónőképző iskolát indít a gyulai Állami Ápolónőképzőben. A tanfolyamra jelentkezők számára, amelynyiben a napenkénti bejárást biztosítani tudják, az iskola vezetősége kintlakást is engedélyeztet.

Az iskolára jelentkezhetnek mindazok a 17-30 éves korú nők, akik hivatást éreznek erre a pályára. Felvételi kérelmeket június 30-ig lehet benyújtani az iskola vezetőségénél. /Gyula, megyei kórház/ A kérelemhez csatolni kell részletes, sajátkezüleg írt önéletrajzot, születési anyakönyvi kivonatot, hatósági vagyoni, körzeti orvosi és iskolai bizonyítványt. A felvételhez 8, időskorú esetben 6 általános iskolai végzettség szükséges.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7 kiadás

1954. június 17.

10 óra 10 perc

/Egészségügyi hírek, ... folyt./ ö EM -cz FP

A kétéves iskola időtartama alatt a hallgatók teljes ellátást, tankönyveket, a gyakorlatra egyenruhát és havi 116.- forint tanulmányi segélyt kapnak. Az iskola sikeres elvégzése után az ápolónőket az egészségügyi minisztérium kórházakban és klinikákon helyezi el. /MTI/

JAVUL A FAHIALETT ES A CUKRASZÜTEMÉNYEK MINŐSÉGE

i G5/HM F NL P

1954. június 17.

A Cukrászati Gyar dolgozói főfeadatul a minőség további javítását tűzték maguk elé. Ennek érdekében ebben az évben 3 millió forint értékű tojással, cukorral, kakaóval stb. többet kevernek a sütemények készítéséhez, mint amennyit az elmúlt esztendőben használtak fel. A turóssüteménybe és a kuglófba mazsolát is tesznek, az iszlert pedig csokoládéból készült masszával vonják be.

A most készülő fagyaltekhoz is különként négy deka cukorral, két tojás sárgájával és öt deka gyümölcsvel kevernek többet. A fagyaltek közül különösen a csokoládéízű örvend nagy közkedveltségnek, ebből az idén 40 százalékkal többet gyártanak, mint a mult esztendőben. /MTI/

MI UJSAK VIDÉKEN?

ö Vid -cz/-cz F -cz P

1954. június 17.

Két megyét ellátó keskenyfilmraktár létesül Veszprémben

A f lusi keskenyfilmszínházak jobb filmellátása, a filmek raktározását Veszprémben is korszerű, tágas raktár létesül, amelyben 6-700 keskenyfilmet tartanak majd és ebből a részletből látják el a megye több mint 100 keskenyfilmszínházát, továbbá a szeszédes Fojér megye falvait.

/folyt.köv./

Műveltség vidéken...folyt./ ö Vid -cz/-cz F -cz P

Művészothont avattak Kisvárdán

A Szabolcs-Szatmár megyei Kisvárdán ünnepélyesen felavatták az Állami Faluszínház dolgozóinak új otthonát. A Faluszínház tagjait jól ismerik a megyében, a legkisebb községekben is szeretettel köszöntik a vendégszerplő művészeket. Megyei vendégjárásuk során eddig nem volt állandó szállásuk, most kényelmes, szép helyre találtak a kisvárdai művészothonban.

Állandó kiállítást rendeznek abban az épületben, ahonnan a sztálinvárosi építkezés elindult

Sztálinvárosban a Május 1 - usca elején, a víztorony szomszédságában szerényen húzódik meg egy kis földszintes felvonulási épület, ahonnan még évvélvezelőt a legelső építkezéseket irányították. Ebben az épületben most állandó ujjtási kiállítást rendeznek be, környékén parkot létesítenek, s a parkban dicsőség táblákat helyeznek el.

Több tanyai és fiókkönyvtár létesül az idén Fejér megyében

Fejér megye valamennyi községében és több termelőszövetkezetében van már fiókkönyvtár. A megyei könyvtár most a községektől távolasó településekre, tanyákra is elviszi a tudás forrását. Legutóbb az Előszállás községhez tartozó Dániel-telepen 230. Daruhegyen pedig 120 kötetes külterületi könyvtárat nyitottak. A nyári hónapokban tovább bővül a könyvtárhálózat, mintegy tíz külterületi és fiókkönyvtárat létesítenek a megyében.

Nemzetiségi találkozót rendeznek Püspökhatvanban

Pest és Nógrád megye nemzetiségi kulturális bizottságai részére június 26-án és 27-én két napos találkozót rendeznek Püspökhatvanban. A találkozó első napján megbeszélik a nyári munkákkal kapcsolatos kulturális problémákat, a második napon nemzetiségi művészeti együttesek mutatják be tudásukat.

Értekezletet tartottak a Pest megyei rigmusírók

A Pest megyei rigmusírók és a rigmusbrigádok vezetői tapasztalatszerzésképzletet rendeztek. Az értekezleten

/Sztálinváros/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 9. kiadás.

1954. június 17.

12 óra 00 perc.

/MI UJSÁG VIDLAK ... 2 folyt, /ö Vid -cz, -cz F -cz F

megbeszélték, hogyan segíthetik legjobban az aratási, cséplési munkákat és beszéltek eddigi eredményeiről is. Gomba község ovodájának vezetője például elmondta, hogy évek óta hiába kérték, építsenek az ovoda részére fáskantrót és állítsanak fel hintát a gyerekeknek. A legutóbbi falusi ünnepségekkel kapcsolatban 30 ovodás részvételével énekelte el a hibákat. Az eredmény: a fáskantra felső már állnak és egy héten belül megkapják a gyerekek a hintát is. /MTI/

---

ARATÁSOK 52 MOZGÓBOLT-JARJA A HATÁRT BELSŐ RÉGYESBEN

i Vid Ká, KV Mi F X

Békés megyében az idén is megszervezték a jól bevált földművelésszövetkezeti mozgóboltokat. Aratásig ötvenkét mozgóboltot létesítenek a megye területén. Ebből husz nárás árusít. /MTI/

---

MUNKACSÉLSÉG ELŐREGBŐL KERÉKPÁRT, RÁDIÓT, BUTORT, HAZAT VÁSÁROLTAK AZ AMBRÓZSFALVI "DIMITROV" TSZ TAGJAI

i Vid X Ká, KV Mi

Csongrád megye egyik kiváló termelőszövetkezetében, az ambrózfalvi "Dimitrov" tsz-ben már harmadszor osztottak munkacsélség-előleget. Van pénzüik, hiszen csak az állattenyésztés ellen a gazdasági évben már több mint 100.000 forintot jövedelmezett. A tagok munkacsélségként 12 forint előleget kaptak.

Gyurkó Mihály és felesége 330 munkacsélség után csaknem négyezer forintot kapott. Gyurkók most megvették a télen kiszemelt 2.400 forintos kenyérbutort. Pauló István a tsz juhásza magának és feleségének kerékpárt vásárolt. Tóth Józsefné állatgondozó a most kapott előleggel kiegészítette megtakarított pénzét, s his családi házat vett. Pertyik György cserepöttyöt kuszott házára, s világvevő rádiót vásárolt.

A tsz-tagok gazdagsága láttán a szövetkezet most két újabb belépővel erősödött. /MTI/

---

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 10. kiadás. 1954. június 17. *Kóra 10* perc.

REGISZER PERMETEZTEK A SZŐLŐT A SZIGETCSÉPI TANGAZDASÁGBAN

i No/F/KV MI P X 1954. június 17.

Mint az ország több helyén, a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola szigetcsépi tangazdaságában is kárt szenvedett a szőlő. A kártevők, a többszöri jégverés, s ezenkívül a szokatlan őszi időjárás és az erős tél szinte lekopasztotta a tőkét. A gazdaság fiatal szakemberei előtt nagy feladat állt, hogy megteremtsek - a most már közposnck mondható - termés alapjait. Holdanként 200 mázsa tőzeges fekált szertak ki, s ezzel együtt kálit és szuperfoszfátot is munkáltak a földbe. Májusban chilei salátronnal javították a talajt, most pedig kőtrőzéssel, permetezéssel és állandó kapálással ápolják a szőlőt. A hajtások mindenütt igen szépek, már virágoznak. A minél nagyobb termés érdekében előreláthatólag még kétszer permeteznek szüretig.

Szerdán végeztek a negyedik permetezéssel. Míg az előbbieknél háromnegyed, egy és másfél, a továbbiakban két százalékos bordói levét használnak. Két százalékos oldat úgy készül, hogy egy hektoliter vízhez két kiló rézgálicot és négy kilo oltott meszet adnak./MTI/

GLINKA EMLÉKÜNNEPÉSE AZ OPERAHÁZBAN

t Tom/F/KV -cz P

Az Operaház és az MSZT budapesti szervezetének zenei szakosztálya Glinka a nagy orosz zeneszerző születésének 150. évfordulója alkalmából esütörtökön délelőtt az Operaházban emlékünnepélyt rendezett. Az ünnepséget Toth Aladár, az Operaház igazgatója nyitotta meg, majd László Zsignond zene-történész méltatta a halhatatlan zeneköltő életét és munkásságát. Beszélt Glinka koráról, kortársairól, ismertette operáinak jelentőségét az orosz nemzeti zenekulturában, továbbá dalait, románcit és zenekari műveit.

Az ünnepség második részében Házi Erzsébet és Lity György, az Operaház énekművészei Varga Pál karnagy zongorakísérettel két Glinka ériát énekelték. *D*

Az ünnepséggel egyidejűleg megnyitották a Glinka munkásságát és életét ismertető kiállítást, amelyet a közönség is megtekinthet az Operaház emeleti büfféjében./MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 11. kiadás. 1954. június 17. 13 óra 35 perc.

MEGNYILT A FŐVÁROSI VILLAMOSVASUT ORBÁNHÉGYI-UTI BÖLCSDÉJE

t BE/Fd/KV -cz P X

Csütörtökön délelőtt adták át rendeltetésünk a Fővárosi Villamosvasut Orbánhegyi-uti 50 férőhelyes bölcödéjét. A bölcödében három délifekvésű napos szoba, két téli üvegezett napozó, két fürdőszoba, tejkonyha, előkészítő, mosogató és átvevőhelyiség, valamint betegszoba és elkülönítő várja a pénteken beköltöző kis lakokat. Az ovonóknak külön öltözőhelyiség és fürdőszoba áll rendelkezésükre. /MTI/

---

MEGKEZDTLK A JEGYEK ÁRUSÍTÁSÁT A MAGYAR DRÁMA HETE ELŐADÁSAINA

k Ton /KV -cz P

A június 20-28 között Budapesten megrendezésre kerülő Magyar Dráma Hete előadásaira a színházak pénztárainál megkezdtek a jegyek árusítását. A vidéki együttesek a Madách Színházban vendégszerepelnek, előadásaikra ennck a színháznak pénztárainál válthatók jegyek. /MTI/

---

AZ ÁLLASFÜZETŐI ÁSVANYOLAJIPARI VALLALAT

i Hbj/HE/KV NL P

M - amely elnyerte a III. pártkongresszus elnökségének elismerő oklevelét - csütörtökön délelőtt befejezte első félévi tervét. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás

1954. június 17.

13óra40 perc

A KOHÁ ÉS GÉPIPARI MINISZTERIUM ÜZEMI MIND TÖBB TERELŐSZÖVET-  
KEZET PATRONÁLIAK

i T6/Mt F Ká Mi P X

1954. június 17.

A termelőszövetkezetek patronálását megindító felhívásra a kohó és gépipari minisztérium üzemi terelőkkel válaszoltak. A kiküldött üzemi szakemberek, párt és szakosztályi vezetők megismerkedtek a termelőszövetkezetek problémáival, összeírták, milyen gyakorlati segítségre van szükség a tiszteketben, igyekeztek segítséget nyújtani a politikai és adminisztrációs munkában is.

Az első látogatások eredményeként például a minisztérium tömegcikkipari igazgatóságának üzemei 34, a Lenin Kohászati Művek 14, az RM Kohászati Tröszt üzemei 23 termelőszövetkezettel kötöttek már szerződést. A minisztériumba június 15-ig beüldött jelentések csaknem 150 szerződésről adnak számot. A patronáló üzemek azonnal megkezdték a termelőszövetkezetek segítségét. A szakemberek megjavítják a növényfűlő gépeket, a helyszínen nehezebben beszerezhető alkatrészeket, szerszámokat küldenek, üzemükben új kapákat, tárcsákat, pótalkatrészeket, boronafogákat, fogaskerekeket, szerszámgépalkatrészeket gyártanak.

Nagyjelentőségű a segítségük a szervezés és az adminisztráció terén is. A Gyujtógyártyagvár küldöttsége például nagy kedvetlenséget, bizonytalanságot tapasztalt a ceglédi "Hunyadi" termelőszövetkezetben. Pánaszokdtak a tisztegyjei, nem tudják, hogyan alakul a tisztegyjei vagyoni helyzete, nem ismerik saját munkájuk értékét. A gyár főkönyvelőjének segítségével azóta már megkezdték az új, áttekinthető adminisztráció elkészítését.

MTI/

B 13 kiadás. 1954. június 17. 14 óra 15 perc.

ARATÁSRA KÉSZÜL A Z ORSZÁG

6 Vid R/IV Mi P X 1954. június 17.

"Hatszáz holdon aratok az idén"  
- mondja Horváth Ferenc, az  
ország második legjobb kombájnosza

Tavaly az egész ország megismerte Horváth Ferenc, a kungösi állami gazdaság kombájnosza nevét, aki második lett az országos kombájnaratási versenyben. Horváth Ferenc aratási előkészületeiről a többi között ezeket mondotta:

- Az utóbbi hetekben azt a megfizetendő feladatot kaptam, hogy társaimnak, az állami gazdaságokban és a gépállomásokon dolgozó kombájnosoknak számoljak be tavalyi tapasztalataimról. Szívesen tettem előzet a megbízásnak, s az ország különböző vidékén, mintegy száz kombájnvezetőnek adtam át tapasztalataimat.

- Már alig várom az aratás kezdetét. Tavaly ötszázharzonhét holdon arattam le a gabonát s az idén szeretném ezt, tapasztalataim hasznosításával, tizszármegszárazalni: el akarom érni a 600 holdas teljesítést. Készülődésben már csak az alkatrész csere elhoz gondot. Csak hosszas utánjárásra sikerült például kartterítőket és hajtáselosztó készüléket szerezni. Szivacsos karburátort azonban a mai napig sem kaptunk. Az aratás ideje közeleg, több segítséget várunk az alkatrészeket gyártó és elosztó szervtől, - fejezte be nyilatkozatát Horváth Ferenc, az ország második legjobb kombájnosza.

Aratási bemutatók Borsod megye gépállomásain

Borsodban megyszerte felkészülnek a gyors, szenvedésmentes nélküli aratásra. A gépállomásokról az idén ötven kombajn indul a gabonaföldekre, hogy segítsen a dolgozó parasztnak. A hogy munkákat megelőzően a megye gépállomásain mindenütt aratási bemutatót tartanak, amelyeken szakemberek ismertetik az agronómusokkal, brigádvezetőkkel és munkacsoportvezetőkkel, hogy a gépekhez mennyi munkacsoport szükséges, s hogyan kell a gabonát előkészíteni a gépi aratásnál szerkeszteni és szélezni.

/Folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 14 kiadás.

1954. június 17. 13 óra 20 perc.

/A.R.TASR. ....1 folyt./ ö vid R/KV Mi P X

Kijavított gépek várják az aratást a Pest megyei gépállomásokon

Pest megyében befejeződött a gépállomások nyári szelenléje. A bizottságok megállapították, hogy a legjobb eredményt a bugyi gépállomáson érték el, ahol példás gondossággal javították meg a gépeket. A gépállomás körzetében három új arató-cséplőgép is gyorsítja majd a munkát. A gépekre már elkészültek a nemzetiránytervek, a brigádokat tényleggel szerelték fel. A gépállomás vezetői a községi tanácsokkal egyetértésben tervet dolgoztak ki, amely lehetővé teszi, hogy a gépek a nagy munkák idején fenakadás és megállás nélkül dolgozhassanak.

A szelenlé alkalmazásával néhány helyen hibákat is találtak. Így a többi között megállapították, hogy a gödöllői gépállomáson még hét cséplőgép, három aratógép és egy kombájn várja a javítást.

Versenyszben aratnak-csépelelnak majd a bajai dolgozó parasztek

A bajai dolgozó parasztek gyűlésen tárgyalták meg a közelgő nyári munkák feladatait. Az "előrchaladás" I. típusu tisztes a munka gyorsítására versenybe szólította a város másik termelőszövetkezeti osztagját, a "Belsőgulás Utját", továbbá Baján minden egyéni gazdáját és a szomszédos Vaskút I. típusu tisztes-it. A versenyfelhívásban vállalják, hogy a beharast az aratás megkezdésétől számított negyedik napon befejezik, a betakarítás után nyomban megkezdik a tarlóhántást és másodvetést, a cséplés megindulásakor pedig kiadják a jelszót: "Cséplőgéptől az állomák az első gabonát!"

A nagykanizsai "Vörös Csillag" tisz iparosai a gyors aratásért

A nagykanizsai "Vörös Csillag" termelőszövetkezetben az iparosok is jól felkészültek az aratásra. Benczik József beosztásos vállalta, hogy aratási, harminc új kezikerckét készít, a kovácsok néhányából is egyenként kerülnek ki a kijavított szerszámok. Az ezernégyezer négyezer négyezer Gyula Kovácsmester rendszeresen tanulmányozza a szakirodalmat. Most az arató és cséplőgépeket javítja. Munkájában több egyszerű újítást alkalmaz, hogy minél több magot megtakarítsanak a szövetkezetnek.

/ 2 folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15 kiadás. 1954. június 17. 13 óra 25 perc.

/IRITASRI . . 2 falyt./ 6 vid R/KV MI F X

Rendbekerítik a raktárakat  
Veszprém megyében

A Veszprém megyei Terményforgalmi Vállalat az idén 135 begyűjtő helyen veszi át és tárolja a gabonát. A raktárak tartására hatszáz ezer forintot fordítanak s a helyiségek je részét már fertőtlenítték, hűtőhőre moszolvó varja az új ter-  
mést. Befogadják a többi körött a megye legnagyobb raktárának, az országos raktárának is a javítását.

A megye dolgozó parasztjai örömmel látják a szorgos készülődést, mert a gabona gyors, kényelmes átadása az ő munkájukat is könnyíti. Örömmel értesültek az intézkedésről, hogy a beindult termények után a helyszínen azonnal felvehetik a pénzt. Az adminisztráció pontos lebonyolítását a megyében száz új, képzett telepvezető, raktáros és adminisztrátor munkába állítása is megkönnyíti.

A soproni pamutipar dolgozóinak segítségével a dolgozó parasztnak

A soproni pamutipar műszaki kollektívája elhatározta, hogy az orvátás, cséplés és betakarítás idejére javító gépkocsit bocsát a hártói gépalomlás rendelkezésére. A javító kocsi a gépalomlásra készen áll, hogy a körzet negyven különböző helyén dolgozó kombájnok, cséplőgépek, traktorok és más gépek esetleges hibáját azonnal kijavítsa. /MTI/

AZ EÖTVÖS LORÁND TUDOMÁNYEGYETEM TANÉVZÁRÓ ÜNNEPEIJE

R 01/KV -cz P X

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem június 19-én 17 óra-  
kor tartja tanévzáró ünnepélyét a Budapesti Városi Tanács köz-  
ponti épületének kultúrterében. /V. Városház-u 9 I.sz./ A tan-  
évzáró ünnepi beszédet Tomcs Lajos, az egyetem rektora mondja,  
majd műsor következik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16 kiadás. 1954. június 17. 14 óra 35 perc.

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA NAGYGYŰLÉSÉNEK CSÜTÖRTÖKI ELŐADÁSAI

i HA/FGy/KV - cz P

A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésén csütörtökön a következő előadások hangzottak el:

A nyelv- és irodalomtudományok osztályának ülésén:  
Bécsi Géza Kossuth-díjas akadémikus: "A nyelvjáráskutatás időszzerű feladatai" Országh László: "A magyar szokászet szótári feldolgozásának kérdése"

A társadalmi és történelmi tudományok osztályának ülésén: Léderer Emma, a történelmtudományok doktora: "A középkorhoz vonatkozó polgári történelmi irodalom bírálata"; Vayer Lajos, a művészettörténelmi tudományok kandidátusa: "Masolino-Masaccio probléma és a reneszánsz kezdetei"; Bulla Béla, a földrajzi tudományok doktora: "A klimatikus morfológia területi rendszere"; Markos György: "A földrajzi munkanegosztás, a természetátalakítás elméleti kérdései és magyarországi megoldási kísérletei"; Világhy Miklós, a jogi tudományok kandidátusa: "Az új szakasz és a törvényalkotás elvi kérdései"; Székely György, a történelmtudományok kandidátusa: "A huszadik század magyarországi visszhangja"; Lucze Miklós: "Az 1929/35-ös világgazdasági válság magyarországi hatása"; Gunda Béla, a történelmtudományok kandidátusa: "A magyar népi építkezés kutatása a két világháború között és annak kritikája";

A matematikai és fizikai tudományok osztályának ülésén: Szalay Sándor Kossuth-díjas levelezőtag: "Vizsgálatok nagy atom-súlyú és több vegyiértékű kationok adszorpciójára humus-kolloidokon" /székfoglaló/ Láng László: "Az infravörös spektroszkópia problémái hazánkban";

Az agrártudományok osztályának ülésén: Krcybig Lajos, Kossuth-díjas, levelezőtag: "A talaj termőképesség kialakításának és fokozásának tényezői"; Kemencsey Ernő Kossuth-díjas, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa: "A talaj termőerejének egyes kérdései és üzemszervezési vonatkozásai";

A biológiai és orvosi tudományok osztályának ülésén: Janosik Miklós, Kossuth-díjas akadémikus: "Fehérjék és vinylpolysaccharid tárolása a histiocytákban és a vesecélsejtekben"; Entz Béla, a biológiai tudományok kandidátusa: "A Balaton termős-biológiájának kérdései".

/Felt. Köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17 kiadás. 1954. június 17. 15 óra 10 perc.

/A MAGYAR TUDOMÁNYOS... 1. folyt./ i HA/FGy/KV -cz P

A műszaki tudományok osztályának ülésén: Szádeczky-Kardoss Eleonór, Kossuth-díjas akadémikus: "A vegyületpotenciál és geokémiai alkalmazása"; Vendel Miklós, Kossuth-díjas akadémikus: "Ionok és atomok helyettesíthetősége geokémiai szempontból"; Vadász Eleonór, Kossuth-díjas akadémikus: "Magyarország földtani nagyszerkezete"; Mosonyi Emil, Kossuth-díjas, levelezőtag: "Országos vizsgadalkodási keretterv".

A kőmiai tudományok osztályának ülésén: Csűrös Zoltán, Kossuth-díjas akadémikus: "Az Akadémia szerepe a mezőgazdasági és élelmiszeripari kőmiai tudományok korszerűsítésében"; Polinszky Károly, a kőmiai tudományok kandidátusa: "Műtrágyaiparunk fejlesztésének kérdései".

Az előadásokhoz számos hozzászólás hangzott el. /MTI/

TOVÁBBI NEGY TERMELŐSZÖVETKEZET PATRONÁLÁSÁT VÁLLALTA A WILHELM FIECK GYÁR DOLGOZÓI

i Vid Vc/Fd/KV NL P X

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban a vagongyáregység dolgozóinak példáját követve most már a daruüzem és a hídüzem dolgozói is közvetlenül segítik a termelőszövetkezeteket. A két üzem két-két termelőszövetkezet patronálását vállalta.

A osornai "Új Élet", a farádi "Új Alkotmány", a barbácsi "Szabad Május 1" és az acesalági "Szabadság" tagjai örömmel fogadták az ipari munkásokat. Az őszinte beszélgetések során szó esett a panaszokról is. Például, hogy a Magtermelő Vállalat nem küldi időben a termelési előleget és hogy nincsen elegendő pathovas. A Wilhelm Pieck-gyár dolgozóinak figyelmeztetésére a Magtermelő Vállalat nyomban intézkedett a termelési előlegek kifizetéséről. Az acesalagiak és a barbácsiak szintén megkapták a kért pathovast. A patronálok körülhívték a gazdaságokban és megállapították, hogy a termelőszövetkezeteken is sok mulik. Farádon például a takarmánytároló raktárban másfél vagon műtrágyát találtak szeméttel keverve.

A patronálok a mezőgazdasági munkák jó elvégzése mellett arra kérték a tsz-ek tagjait, hogy az aratásra gondosan

kezeljenek. Az aratás megkezdésekor a gyár kultúracsoportja a termelőszövetkezetek tagjainak előadást tart, amelyre meghívják az egyénilag dolgozó parasztokat is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 18. kiadás

1954. június 17.

15 óra

perc 10

IDŐJÁRÁS JELENTÉS

&HM P

Felhőátvonulások

Anglia, Dél-Skandinávia, Francia- és Németország, azonkívül az Alpok és a cseh medence területén a nyugatról érkező különböző hőmérsékleti léghullámok hatására továbbra is változékony az időjárás és többfelé esik az eső. Európa délkeleti felében fokozódik a meleg, tegnap napközben Görögországban, azonkívül a Szovjetunióban a Káspi- és Feketetenger környékén sok helyen 35-36 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban szerdán a Dunántulon és a déli megyékben borult volt az ég és az északkeleti megyék kivételével mindenütt esett az eső. Kiskunhalason 75, Bácsalmáson 44, Nagykanizsán és Nagykönyin 35, Szigetváron . . . 31 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet csúcsértéke a nyugati megyékben 17-20, másutt 22-26, Turkevén és Nyiregyházaán 27, Kecskeméten, Szegeden, Békéscsabán 28 fokot ért el. Ma reggelre általában 14-17 fokig hült le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, többfelé eső, zivatar. Mérsékelt északkeleti szél, a nappali felmelegedés erősödik. Várható hőmérsékleti értékek: péntek reggel nyugaton 11-14, keleten 13-16, délben országsszerte 24-27 fok. /MTI/

- . -

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 19 kiadás. 1954. június 17. 15 óra 20 perc.  
 A BUDAPESTI KONZERVGYÁR BEFEJEZTE A ZÖLDBORSÓ KÉSZÍTÉSEK  
 TARTÓSÍTÁSÁT

i G6/HEV/KV KL P

A Budapesti Konzervgyárban nagy üzemfolyamat zárult le csütörtökön: befejezték a zöldborsó feldolgozásának egyik szakaszát, a zöldborsó konzerválását. Idén ebből a tápláló zöldségtől mintegy 400.000 kiloval többet tartósítanak, mint tavaly. A gyárban most hat különféle husos zöldborsó készítményt állítanak elő. A következő munkafolyamatot a zöldborsó mélyhűtését szerdán éjjel kezdték meg, mélyhűtött zöldborsóból idén hatszor többet dolgoznak fel, mint 1953-ban.

A "paradicsom szezon" augusztusban kezdődik a gyárban. A tervek szerint paradicsomból 600 vagonnal többet tartósítanak majd, mint a múlt évben. Az előkészületeket már megkezdték: rendezték a berendezéseket és megkezdték a paradicsomos ládák szállításának géposztását. A ládát az ürités helyétől a raktár-telepig kétlépályán szállítják, miközben kisebb mértékben megmozdítják a géposztással 18 dolgozó munkáját takarítják meg, és higiénikusabb lesz a gyártás is. /MTI/

---

MEGKEZDTEK AZ ÚJ PÉTI NÜTRÁGYGYÁR ÉPÍTÉSÉT

i Vid V3/Td/KV NL P X

A péti rekonstrukciót építő IV. sz. Mélyépítő Vállalat dolgozói a Sajómenti Vegyiművek építőivel párosversenyben végzik a szerelvény, a kőtörő és örlő és a rekonstrukció egyéb építkezéseit.

Csütörtökön reggel a pétiiek munkájuk új állomásához érkeztek. Vállalatuknak megkezdődött az új műtrágyagyár építését. Az új gyár, amelyben oszlopmentes eljárással készítenek műtrágyát a tervek szerint 1955. augusztusában kezd meg a termelést. /MTI/

---

M T I . B E L F O L D I H I R E K

B 20 kiadás.

1954. június 17. *Tóradó* perc.

GYERMEKODIK A JÓ GAZDAK HAZATAJÁ DRÁVASZEBOLCSON

i Vid Ká/KV Mi F

A határmenti Drávaszabolcs beadáspan, adofizetésben Beranya legjobb községei között van. Olyanok a népmvelői, mint Troha Flórián 15 holdas középparaszt, tanácstag, aki már júniusban egészévi élállat és állati termék beadási kötelezettségének eleget tett és befizette ézévi adóját. Az ötszáznegyven lakosu községben mindössze három hátraleékos akad.

Amikor Troha Flórián népmvelő útjára indul, nemcsak azt sorolja el gazdatársainak, hogy ő maga az idén a tavalyinál több mint tíz nássa kenyérgabonával, tíz nássa takarmánnyal, ezerháztíz liter tejjel, száznegyven liter borral többet értékesíthet szabadpiacon, hanem a tanácsházán kiírja azok kedvezményét is, akiket felkérés. A drávaszabolcsiak közösen nagy feladatok is megvalósítanak, így a közeljövőben fejezték be társadalmi munkával új kulturházak építését.

Ahogy a falu szépül, úgy gyermekek a jó gazdák ott-haza, házatája. Troha Flóriánok ebben az évben ckekapat és világvevő rádiót vásároltak. A szabadpiacon eladásra kerülő termékeik-ből befoly. pénz helyét is tudják már: a szükséges ruházaton, lábbelin kívül ószo szecskavágó, vetőgépet vásárolnak, ezenki-vül öt levuk, öt sertésük, négy szarvasrühájuk mellé még egy növendékmarhát állítanak az istállóba. /MTI/

NEGY TÖMBOSÓDÁT ÁLLITOTTAK ÜZEMBE A KOMLÓI ÚJ VÁROSRESZBEN

i Vid Vg/FG/KV NL P X

A Komló-kökönyösi új városrészen 60 több emeletes lakóház épült. Az építkezés nyomai már eltűnőben vannak, a sáros, poros gyalogjárak helyébe járdalapokat fektettek le, az utak mentén ezer díszfacsodót ültettek és parkirozzák a lakóházak környékét. A kökényösi gyermekeket jel felszerelt játszótér várja, néhány nap múlva a második gyermekparkot is átadják rendeltetésének.

A háziasszonyok régi kívánsága is teljesült: a lakótelep nyugati részében felszerelték az első négy tömbosodát. A osodákban egy-egy mosógéppel naponta 10-12 háziasszony végze-heti el a mosását. Két hét múlva további négy tömbosodát állítanak üzembe kökényösön. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21kiadás 1954. június 17. 16 óra 10 perc.

A TATABÁNYAI VIII-AS AKNA Bányászai EREDMÉNYESEN KÜZDENEK A MI-  
NISZTERTANÁCS ÉS SZOT VÁNDORZÁ-SZÍÓ MEGTARTÁSÁÉRT ÉS FELKÉSZÜLTEK  
MÁR A JOVORE IS

A tatabányai VIII-as aknában hosszú ideig akadózott a termelés. Jórészt az okozta, hogy nem fordítottak elég gondot a fejtések alapos előkészítésére. Sokszor megtörtént, hogy a rossz tömődékelés miatt tűz keletkezett és egész bányarészt is kellett zárnai.

A VIII-as akna műszaki vezetői néhány hónappal ezelőtt hozzáláttak a biztonságos termelés megteremtéséhez. A régi iszapcsöveket - amelyekben a kifejtett bányatérésbe juttatják a tömődékelésre használt iszapot - kicserélték, rendbehozták a csökötéseket, úgyhogy ma már könnyen, gyorsan és az előírásoknak megfelelően végezhetik a tömődékelési munkát. Ezzel megszüntették a tűzfeszültséget is. Kijavították a szállítógáták töredezett ácsolatait is, s ezek ma már nem akadályozzák a csille utját. Nincsenek "karabolek", amelyek miatt sokszor állt a munka.

A bányászok jogosan sérelmezték, hogy a munkahelyeken rossz a levegő. A jó légvezetés megteremtésével a bánya vezetői ezen is segítettek és ma már alacsonyabb hőmérsékleten dolgoznak a bányászok. Ennek megfelelően növekedett a termelés. Minthogy biztosítják a fejtések jó ürescsille ellátását is, anyagért sem kell szaladgálniak a szendőknek a munkahelyről a szállítógátákhoz. Így azután számos munkahelyen másfél-szeres-kétszeres normát teljesítenek a csapatok. A VIII-as akna bányászai majdnem mindennap a 24 órás tervük túlteljesítéséről adhatnak számot, s havi tervük esedékes részét esütörtök reggelig 101,7 százalékra teljesítették. Elmondhatják, eredményesen küzdenek, hogy a minisztertanács és SZOT vándorzászlója Tatabányán maradjon.

Emellett gondolnak a halpra is. A bányában - különösen, ahol az új frontfejtéseket készítik elő - nagy a nyomás, a fűrészeteket igen rövid idő alatt összeroppantja a nyomás ereje. Ennek érdekében, hogy ha megindul az új frontfejtéseken a termelés, ne legyen zavar a szállítás körül, valóságos "vasba öltöztették" az elővájásokat. Mindenütt a korszerű TH-s, illetve mull-ácsolattal bízt sítanak, ezek a vasácsolatok hosszú ideig fel tudják tartani a nyomást. Ugyanílyen biztosítást alkalmaznak abban a bányaszakban is, ahol több óvra elegendő számmennyiséget tárnak fel.

A tatabányai VIII-as akna bányászai tehát eléget tesznek jelenlegi feladataiknak, de jól előkészítik a következő hetek, sőt évck munkáját is, s fogadkoznak: nemcsak múltó társai lesznek versenytársuknak, a X-es aknáknak, hanem túl is szarnyalják a több és jobb szénért folytatott küzdelemben. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 22. kiadás. 1954. június 17. 16 óra 20perc.

EGY VILÁGI Bányász levele az Országos Béketanácshoz

i -cz/-cz/KV -cz P

A Bőke-Világtanács budapesti ülészakának egy éves évfordulója alkalmából a világ minden részéből érkeznek üdvözlő levelek a Magyar Országos Béketanácshoz.

Ted Jones, bányász, a nyugat-walesi békebizottság elnöke a következőket írta:

"Sosem tudom és nem is akarom elfelejteni azt a hetet, amit 1952 novemberében Budapesten töltöttem. Őriási élmény volt számomra, hogy találkoztam a magyar néppel és láttam azt az eredményt, amit a dolgozó nép elért.

Üdvözltem az évforduló megünnepléséhez rövid legg. Arra kérem magyar barátainat, ne tévesszék össze az angol kormányt és az angol munkáspártot a békeszerető angol néppel. Vannak közöttünk olyan őszinte békeharcosok, mint Hewlett Johnson, Monica Felton, Bernal professzor és sokan mások. Bizonyos vagyok abban, hogy a mi népünk is részt vesz majd a világbéke megteremtésében.

Ezt a nagy nemzetközi békemozgalmat nem lehet senki elnyomni, senki elnyomni, vagy hidrogénbombával kiirtani.

Őszinte jókívánságaimat küldöm évfordulójuk sikeres megünnepléséhez. /MTI/

"A LEGJOBB RUHAGYÁR"

i Vid Vg/Fd/KV NL P X

A Zalaegerszegi Ruhagyár dolgozói szerdán délután ajándékokkal köszöntötték a Május 1. Ruhagyár küldöttségét, a hót legnagyobb ruhagyár közötti verseny győztesét. A verseny januárban kezdődött, azóta havonként döntenek, melyik üzemeket illeti meg a "legjobb ruhagyár" cím. Május havi jó munkájuk alapján most a budapesti Május 1. Ruhagyár nyerte el a kitüntetést. /MTI/  $\pi$

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás.

1954. június 17. 16 óra 30 perc.

MEGKEZDTEK AZ ISZTERGOMI FÜRDŐ-SZÁLLÓ BŐVÍTÉSET

o Vod Vg/KV NL P

A dorogi szénmedence dolgozóinak kedvenc kiránduló helye Isztergomban. A kirándulókat az idén kellemes meglepetés várta. A Komárommegyei Vendéglátóipari Tröszt az isztergomi Fürdő-szálló 300 személyes kerti helyiségét 600 személyesre bővítette és kényelmes kerti butorokkal rendezte be. Rendbehozták a szálló nagy terraszát is, s rövidesen befejezik a konyha korszerűsítését.

Csütörtökön több száz ezer forintos beruházással megkezdték a szálló bővítését is. A munka augusztus közepére fejeződik be. /MIL/

- - -

AZ ÁRPÁD-UTI LAKÁSÉPÍTŐK CSÜTÖRTÖKÖN BEFEJEZTÉK FÉLÉVES TERVJUKET

t SZB/SZB/KV KL T

Öt emeletes, 119 lakásos gyönyörű lakóház bontakozik ki Újpesten az Árpád-ut elején a 22/5 Építőipari vállalat dolgozóinak munkája nyomán. Az építkezés óriási toronydaruja egyúttal emeli helyére a gerendákat, az előregyártott elemeket. Az építők illesztik, rakják egymás mellé az épület elemeket, betonozzák a hézagokat. Szarkezetileg kész a lakóház, már csak a belső munkák vannak hátra.

Csütörtökön délelőtt Schneider József építésvezetőt hét brigádvezető veszi közre.

- A mai napon befejeztük féléves tervünket. A kongresszusi versenyben nemcsak pótoltuk a téli elmaradást, hanem még 1. napi előnyt is szereztünk, - mondja boldogan az építésvezető. - Ezt a munkalendületet tartjuk meg továbbra is, hogy a lakóházat határidőre átadhassuk a dolgozóknak. Ilyen munkát kért tőlünk a kongresszus, így kell dolgoznunk!

A brigádvezetők helyeslően bólintanak, azután vissza-indulnak a munkahelyükre.

A félévesi terv határidőelőtti befejezése kiváló munkateljesítmény. A kongresszusi nagy versenyben egy akarttal forrtak össze a vállalat dolgozói, egy cél hevitette őket: minél szebb eredményt elérni. Hevér Iórincc és Bekó Sándor segéd munkás brigádja például egyik hónapban sem dolgozott 200 százaléknál alább. Igazolatlán

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 24. kiadás.

1954. június 17.

17 óra 25 perc.

/AZ ÁRPÁD-UTI . . . t SZB/SZB/KV KL P

hiányzó, normálnaradó egy sem volt az építkezésen.

A le fejlettebb szovjet munkanapszerrel dolgozó Paku Ferenc és Rupics József gyorsfalazó brigádja 5 és fél hónap alatt másfél millió téglát rakott fel. Szervezettség, rend, fegyelen. Ez volt az alapja a nagyszerű munkának.

Csütörtökön délben kis ünnepséget tartottak az építkezésen. A legutóbbi három hónapban végzett kiváló munkájáért az építkezés 75 dolgozója közül 37 megkapta a sztahanovista oklevelét. /MTI/

---

MAGYAR TÖRTÉNÉSZEK UTAZTAK A CSEHSZLOVÁK KÖZTÁRSASÁGBA

2 -cz/KV P

A Csehszlovák Tudományos Akadémia meghívására csütörtökön a Csehszlovák Köztársaságba utazott Fach Zeigmond Pál, Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetének igazgató helyettese és Hanák Péter, a történettudományok kandidátusa, hogy résztvegyen a csehszlovák történészek konferenciáján. /MTI/

---

A CSEFELI ÁSVANYOLAJIPARI VÁLLALAT

i NIM/Hbj/KV NL KM X  
dolgozói

csütörtökön délután jelentették a nehézipari minisztériumnak, hogy befejezték első féléves tervüket. /MTI/

---

TL

## ELŐADÁSOK A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADEMIA NAGYGYŰLÉSÉN

i Ha/kl/nm -cz Mi KM X

Kreybig Lajos Kossuth-díjas, az Akadémia levelezőtagja, az Akadémia agrártudományok osztályának csütörtöki ülésén "A talajtermőképesség kialakításának és fokozásának tényezői" címmel előadást tartott. A többi között hangsúlyozta: a talaj termőképessége csak akkor fokozható, ha agrotechnikai tevékenységünk minden részletét biológiai alapokon úgy végezzük, amint azt a rendelkezésre álló talaj adottságai és tulajdonságai, a természetett növények és talaj-élőlények igényei, valamint az akadálytalan fejlődésükhöz szükséges körülmények megkövetelik. E követelmények teljesítése jominszerű és megfelelő mennyiségű szerves anyagot kíván. Biztosítani kell a szükséges ásványi tápanyag adagolását is és a biológiailag szükséges élet-körülményeket. A legtermészetesebb, és évről-évre állandóan ismétlődő, de eddig a gyakorlatban kevéssé figyelembe vett szervesanyag-pótlás a tarló és gyökérmaradványokból ered. Hatásuk az alkalmazott agrotechnikától, az éghajlattól, illetve az időjárástól, a talaj-tulajdonságoktól függ.

Ramutatott, hogy a megfelelő minőségű és mennyiségű műtrágyák alkalmazásával a tarló- és gyökérmaradványok enyészetét, valamint az istálló és egyéb szerves trágyák enyészetét hathatósan javítjuk. A szerves és műtrágyákkal elsősorban a talajt trágyázzuk és ha ezeket helyesen választjuk meg és alkalmazzuk, - a talajt javítjuk, termőképességét fokozzuk. Meg kell azonban állapítanunk azt is, hogy a műtrágyák esetenként - főképpen a biológiailag kevésbé tevékeny talajokra - közvetlenül mint növénytrágyák érvényesülnek.

Általában a talaj trágyázásán kívül kiegészítésképpen, a növények igényeinek kielégítése céljából is szükség van a műtrágyák alkalmazására. E célnak az újabb kutatások szerint a legeredményesebben a szervesen szemcsézett trágyafélék felelnek meg, ha helyesen készültek és megfelelően alkalmazzák.

X X X

Kemenessy Ernő, Kossuth-díjas, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, az agrártudományok osztálya csütörtök délutáni ülésén "A talaj termőerejének egyes kérdései és üzemszervezési vonatkozásai" címmel tartott előadást. Megállapította, hogy a talajhasználat a termőerőnek egyik legkiemelkedőbb tényezője. Ramutatott, hogy az egyes növények talajjavító és talajrontó hatása a növény gyökérzetének alakjától, fejlődési stádiumától, kémiai összetételétől, a növény beárnýékoló képességétől függ. A gyökérzet kifejlődésére nagy hatással van a szerves trágyázás és műtrágyázás is. Úgy, hogy a termőerő kialakítására a trágyázásnak a gyökérzetet.  
/Földt. lov. 7

M T I    K E L F Ö L D I    H I R E K

B 26. kiadás

1954. június 17.

18 óra 40 perc

/Előadások a Magyar Tudományos Akadémia...1.folyt./ i Ha/Kl/Np -oz  
M<sub>i</sub> KM X

keresztül gyakorolt közvetett hatása is igen figyelemreméltó. E szempontot figyelembe kell venni a vetésforgó egyes szakaszainak trágyázásánál is.

A művelési növények csoportosítása és aránya az üzemen belül döntő fontosságú a termőerő perspektivikus kialakítására. A mezőgazdasági üzemet tehát biológiai egységnek kell tekinteni, mert a termőerő kialakításának forrása: a szervesanyag felhalmozása, annak körforgalma, racionális lebontása az üzem megfelelő megszervezésében rejlik.

Hangsúlyozta, hogy a mezőgazdasági üzemek szervezésének alapja a növénytermelés megszervezése, végeredményben pedig a vetésforgó. A vetésforgó biológiai és üzengazdasági szempontjain kívül befolyást gyakorolnak a termőerőre még egyéb tényezők is: talajjavító növényeknek agrotechnikai előnyben részesítése, továbbá a biológiai talajművelés. Nagy szerepe van még a kettős természetűeknek is, ha talajjavító, humuszgyarapító és zöldtrágyanövényeket iktatunk be erre a célra. A kettős természetű hazai viszonyaink között kizárólag a termőerőfokozás céljaira megkolt beiktatni.

Kemenessy Ernő kifejtette ezután az állatsűrűség kapcsolatát a termőerővel. Beszélt arról, hogy kevés állattal mi-  
képpen lehet - a növénytermesztés észszerűbb megszervezésével - a termőerőt fenntartani.

x x x

Csübös Zoltán Kossuth-díjas akadémikus a kémiai tudományok osztályának csütörtöki ülésén "Az Akadémia szerepe a mezőgazdasági és élelmiszeripari kémiai tudományok korszerűsítésében" címmel tartott előadást. A többi között elmondotta, hogy a mezőgazdasági és élelmiszeriparok a kémiai, illetve rokoniparok között mennyiségben és jelentőségben a legnagyobbak közé tartoznak hazánkban. A növénytermesztés és állattenyésztés feladataitól kezdve a népelelmezésig számos nélkülözhetetlen, fontos területre hatnak. Az emberi egészség biztosítása ezeken a területeken korszerű tudományos alapelvek nélkül el sem képzelhető. A tudományos alapelvek sokoldalúak és összetettek. Ennek megfelelően a feladatok is rendkívül nagyok, jelentőségteljesek.

/Folyt.kö.v./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás

1954. június 17.

186 40 p

/Előadások a Magyar Tudományos Akadémia...2.folyt./  
i Ha/Kl/Np -cz Mi KM X

Az MDP Központi Vezetőségének múltévi határozata rávilágított az eddig hátramaradt, elhanyagolt területek fejlesztésének szükségességére, ami tudományos alapelvek érvényesítése nélkül megoldhatatlan.

A kémiai különböző ágainak kellő bekapcsolása és elméleti továbbfejlesztése elengedhetetlen alapja a nagy és fontos terület tudományos felmérésének és fejlesztésének. Ezekon a területeken pár évvel ezelőtt, sőt napjainkig tisztán tapasztalati alapon működtek a különböző iparok. Jelentős eredményeket értek el, amelyek most már csak a tudományos elvek kellő felhasználásával fejleszthetők tovább.

Hangsúlyozta, hogy haladó hagyományaink között -e területet tekintve - nemzetközileg is értékelt és elismert eredmények találhatók. E munka azonban inkább egyéni és öltetszerű volt, nem állott rendelkezésre az a szervezett, együttműködő hálózat, amelyet kormányzatunk újabban megteremtett. Annál kötelezőbb részünkre, hogy az újabb nagy lehetőségekkel élve, a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal megteremtett együttműködés jegyében az eddigi szórványos eredményeket rendszeres munkával építsük tovább.

A továbbiakban ismertette azokat a kiemelkedő eredményeket, amelyek a terület kutatóintézeiben és a budapesti Műszaki Egyetem illetékes tanszékein értek. Rámutatott, hogy bár a nyersanyagellátottság szempontjából kétségtelenül a mezőgazdasági és élelmiszeriparban rendelkeznek a legnagyobb lehetőségekkel, mégis a folyton növekvő szükséglet kielégítésére új technológiai folyamatokat kell kidolgozni, sőt egyes iparágakban a szintetikus anyagok kidolgozása is szükségessé vált. Mindezek megvalósításához szükséges egy kísérleti üzem beállítása, részben a meglévő laboratóriumok eljárások üzemcsítésére, részben üzemi jellegű kísérletek lefolytatására.

Befejezőben hangsúlyozta: Ezen a nagyjelentőségű és sokáig területen csak szervezett és céltudatos kutatómunkával lehet eredményeket elérni, illetve az eddig elért eredmények gyakorlati alkalmazását biztosítani. Ebben már eddig is nagy szerepe volt a Magyar Tudományos Akadémiának. Reméljük, és kérjük, hogy az eddig elért eredmények értékelése és a kormányprogram célkitűzéseinek megvalósítása érdekében fokozottabb és hatékonyabb/Folyt. köv./  
K6

M T I    B E L F Ö L D I    H I R E K

B 28. kiadás                      1954. június 17.                      18. óra 40 perc

A.A.Volohov szovjet egyetemi tanár előadása

i HA/PGy/Np -oz KM

A.A.Volohov szovjet egyetemi tanár esütörtökön délután a Magyar Tudományos Akadémia biológiai és orvosi tudományok osztályának vendégeként nagyszerű előadást tartott "Az idegtevékenység fejlődésének törvényszerűségei az ontogenezisben" címmel. /MTI/

.-.

/Előadások a Magyar Tudományos Akadémia...3.folyt./  
i Ho/KL/Np -oz Mi Ma X

segítségben részcsülnek az egyetemi tanszékek és kutató intézetek, hogy növekvő jelentőségű és elismert súlyú tevékenységüket az eddiginél magasabb szinten és eredményesebben folytathassák. /MTI/

.-.

Naponta 20-25-czer látogatója van a Budapesti Helyiipari Vásárnak

i Sz NL KM

Np  
Továbbra is rendkívül nagy az érdeklődés a Budapesti Helyiipari Vásár iránt. Hétköznapokon is 20-25-czren keresik fel a vásárt. Valamennyi pavilonnak sok látogatója van. A szövetkezetek, kisiparosok és a tanácsi vállalatok női divatszépségének ruhamodelljeit a bemutatók számára épített szabadtéri színpadon naponta ötczren nézik meg. Nagy forgalom van a vásárról nem hiányzó mézeskalácsos pavilonok előtt is.

Szombaton és vasárnap még a multéknél is nagyobb forgalomra, több mint ötvenczer vásárló látogatására számítanak. A szövetkezetek, tanácsi vállalatok kiegészítik árukészleteiket, a bejáratnál pótpénztárat állítanak fel, hogy ne legyen zsúfoltság. A vendéglátóipari vállalatok újabb büfféket állítanak fel és husz mázsa debrecenivel, huszczer péksüteménnyel, 150 hektoliter sörrel, hatczer üveg egyéb hűsítő itallal várják a látogatókat. /MTI/

.-.

π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1954. június 17. 18 óra 50 perc

KITÜNTETÉK AZ OLEG KOSEVOJ SZOVJET ÖSZTÖNDIJAS ISKOLA ÖT  
KIVÁLÓ PEDAGÓGUSÁT

t -cz/PE KM

1954. június 17.

Koris Kálmán, Barakonyi Kálmán, Karácsony Lajos, Szeles Istvánné és Tóth Kálmán tanároknak, az Oleg Kosevoj szovjet ösztöndijas iskola nevelőinek kiváló oktató-nevelő munkájukért az oktatásügyi miniszter az "Oktatásügy kiváló dolgozója" jelvényt és oklevelet adományozta.

Csütörtökön délután Jóboru Magda oktatásügyi miniszter-helyettes az iskolában rendezett ünnepségen átnyújtotta a nevelőknek a kitüntető jelvényt és oklevelet. /MTI/

- - - -

ÚJ MAGYAR MŰVEK BEMUTATÓJA AZ IPARI-TANULÓK KÖZPONTI EGYÜTTESÉNEK  
PÉNTEKI HANGVERSENYÉN

i -cz/PE KM

1954. június 17.

A DISZ megalakulásának negyedik évfordulója alkalmából a Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége és a Munkaerő-tartalékok Hivatala rendezésében az Iparitanulók Központi Együttese június 18-án, pénteken este 8 órakor hangversenyt ad a Zeneakadémia nagytermében. A műsoron öt új magyar mű bemutatója szerepel, köztük Bárdos Lajos érdemes művész "Megérett a buzakalász" című új kórusműve. /MTI/

- - - -

CSÜTÖRTÖKÖN MEGKEZDTEK AZ ELSŐ VIZIUTON ÉRKEZETT VASÉRCSZÁLLIT-  
MÁNY KIRAKÁSÁT A SZTÁLINVÁROSI KIKÖTŐBEN

i vid Vg/PE KM

1954. június 17.

Csütörtökön reggel jelentős esemény zajlott le Sztálinvárosban. Az ujonnan felépült kikötőben megkezdtek az első viziuton érkező szovjet vasércszállítmány kirakását. A "Gönyű" motoros hajó szerdán este érkezett a kikötőbe, a 63 vagon szovjet vörös vasércet tartalmazó uszályal. A vasérc kirakása csütörtökön reggel kezdődött meg. A közelmúltban felszerelt öttonnás markoló-daruk gyorsan rakták az ércet az önürítő vasúti kocsikba. Az első érccel megrakott szerelvényt délután két óra tájban vontatta a kohóhoz a májusfával feldiszitett mozdony. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1954. június 17.

19 óra 35 perc

BÉKEGYÜLÉS AZ EGYESÜLT IZZÓBAN

t BF/m/PE -cz KM

1954. június 17.

Az Egyesült Izzó üzemi békebizottsága csütörtökön délután békegyűlést tartott. A műsor után Somlyó György költő szűmolt be a BVT budapesti ülészaka óta eltelt év békeharcáról és lengyelországi élményei nyomán a lengyel békemozgalom eredményeiről. A gyűlésen kiosztották az Országos Béketanács okleveleit az alapszervi békebizottságban jó munkát végzett elgözőknek. /MTI/

-----

AZ ELMULT KÉT ÉVHEZ VISZONYITVA AZ IDÉN HETVEN SZÁZALEKKAL EMELIK A KLASSZIKUS ÉS AZ IFJUSÁGI REGÉNYEK KIADÁSÁT

t Ané/EM/PE -cz KM

1954. június 17.

A Kiadói Tanács és az Állami Könyvterjesztő Vállalat a budapesti és vidéki könyvtárosok, valamint a könyvesboltok vezetői részére csütörtökön délután ankétot rendezett az Állami Könyvterjesztő Vállalat 30-as számú boltjában. Az ankéton Köpeczi Béla, a Kiadói Tanács elnökhelyettese ismertette az elmúlt két év könyvkiadásának eredményeit, hiányosságait és az 1955 évi tervet. Elmondotta, hogy az elmúlt két évben jelentősen megnövekedett a mezőgazdasági szakkönyvek száma, az 1938-as 500.000 kötettel szemben ma ötmillió kötet áll az olvasók rendelkezésére. Az elmúlt két évben a mezőgazdasági és egyéb szakkönyvek kiadása mellett háttérbe szorult a klasszikus és az ifjusági regények kiadása, már 1954-ben az elmúlt két évhez viszonyítva 70 százalékkal több művet adnak ki. 1955-ben nagy gondot fordítanak a klasszikusok kiadására és jelentősen emelik az ifjusági regények példányszámait.

Az ankéton számos felszólaló tolmácsolta az olvasók kérését. Hangsúlyozták, hogy az ifjuság több utlcirást, ifjusági regényt, állatvilágról szóló elbeszélést, nagy zeneszerzők élettrajzát, meséskönyvet, Móricz, Jókai és Mikszéth könyvet kér. A felszólalók közül Horváth Béla könyvesbolt-vezető Vas és Győr megye dolgozó parasztságának kívánságát adta elő. Elmondotta, hogy a dolgozó parasztság éppen olyan lelkesedéssel olvassa Jókai Mór, Móricz Zsigmond regényeit és más szépirodalmi munkákat, művészeti könyveket, mint a városiak, emellett azonban több mezőgazdasági vonatkozású könyvet kérnek. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954. június 17.

21 óra 45 perc

VÉRADÓ ANKÉT SZEGEDEN

vid PE KM

1954. június 17.

A Magyar Vöröskereszt szegedi titkársága csütörtökön este véradó ankétot rendezett. Gál György, a szegedi I. számú sebészeti klinika véradó állomásának vezetője beszámolt a korszerű állomás működéséről, majd tizenkét véradót oklevéllel és jelvény-nyel tüntettek ki. /MTI/

-----

CSEHOV EMLÉKEST

SzKH/PE KM

1954. június 17.

A Szovjet Könyv Háza és a Gorkij Könyvtár csütörtökön este a Magyar Filmgyártó Vállalat közreműködésével Csehov emlékestet rendezett. Háy Gyula Kossuth-díjas író előadást tartott Csehovról, majd bemutatásra került az "Anna a nyakában" című - Csehov elbeszélése alapján készült - új szovjet film. /MTI/

-----

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954. június 17.

12 óra ← perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE KM

A Meteorológiai Intézet jelenti június 17-én, csütörtökön este 21 órakor:

A nappali hőmérséklet emelkedik

A Brit-szigeteken, Dánián és Hollandián, valamint a Skandináv félszigeten át egymást követő hullámokban óceáni légtömegek áramlanak északkeleti irányban. Ezen a területen emiatt hűvös, csapadékos az időjárás. Ezzel szemben Dél- és Keleteurópában 30-35 fokos nyári hőség uralkodik, helyenkint zivatarokkal.

Hazánkban ma már több volt a napsütés. A délelőtti és déli órákban a Dunántulon és az ország északkeleti felében még több helyen volt kisebb eső. Magyaróvárról, Sopronból 2, Miskolcraól és Nyiregyházáról 1 mm csapadékot jelentettek. A hőmérséklet nap közben a Dunántulon 23-26, máshol általában 26-28 fokig emelkedett.

csütörtökön

Budapesten este 21 órakor a hőmérséklet 22 C fok, a tengerszintre át számított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, néhány helyen délutáni zápor eső, zivatar. Mérsékelt északi-északkeleti szél. A nappali hőmérséklet emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek: péntek reggel nyugaton 13-16, keleten 15-18, délben nyugaton 24-27, keleten 27-30 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 391 cm.  
/MTI/